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În perioada 23–24 aprilie 2026, la Chișinău, a avut loc Atelierul național privind dreptul de împrumut
public, dedicat Zilei Internaționale a Cărții și Dreptului de Autor. Evenimentul a fost organizat de
Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), cu suportul Proiectului Uniunii Europene
„Consolidarea drepturilor de proprietate intelectuală – Extindere și Vecinătate” (EU4IP) și al
Proiectului „Swiss PartnershIP Moldova”, având ca obiectiv identificarea celor mai potrivite soluții
pentru implementarea dreptului de împrumut public în Republica Moldova.

Evenimentul a reunit participanți din diverse domenii, inclusiv reprezentanți ai autorităților publice
centrale, Ministerului Culturii și Ministerului Justiției, precum și ai Parlamentului Republicii Moldova,
alături de reprezentanți ai bibliotecilor, organizațiilor de gestiune colectivă (OGC) și experți
internaționali în domeniu.

În prima zi a evenimentului, participanții au analizat cadrul normativ al Uniunii Europene și bunele
practici internaționale în domeniu. Experții internaționali invitați au împărtășit experiența statelor în
procesul de transpunere a directivelor privind dreptul de împrumut public, evidențiind provocările și
soluțiile aplicate. Totodată, au fost abordate aspecte ce țin de contextul juridic și instituțional din
Republica Moldova, precum și rolul bibliotecilor în implementarea practică a acestui mecanism.

Cea de-a doua zi a fost dedicată unei mese rotunde, în cadrul căreia au fost discutate scenarii de
politici publice pentru implementarea dreptului de împrumut public. Discuțiile s-au axat pe modele
de finanțare, domeniul de aplicare instituțional și material, precum și pe mecanismele de colectare și
distribuire a remunerației către titularii de drepturi. De asemenea, au fost examinate aranjamentele
instituționale și tehnice necesare pentru funcționarea eficientă a sistemului.

În cadrul discuțiilor, reprezentanții Asociației Bibliotecarilor au evidențiat principalele provocări cu
care se confruntă bibliotecile din Republica Moldova în prezent, valorificând oportunitatea de a
adresa întrebări experților internaționali și de a obține clarificări relevante.

Evenimentul a constituit o platformă relevantă de dialog între autorități, experți și părțile interesate,
contribuind la avansarea procesului de armonizare a legislației naționale cu acquis-ul Uniunii
Europene și la consolidarea cadrului de protecție a drepturilor de autor în Republica Moldova.
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